

■姚明斡旋 上海有关方面设卡挽留刘炜
■刘炜留沪 年薪升至190万列CBA前三

人留下了，兄弟还能做吗？

姚明入主上海男篮后，风波越闹越大，特别是姚明的“死党”刘炜不满“姚之队”与之谈判的诚意，摆出了一副不惜与姚明决裂也要出走的姿态，让姚明背负了背信弃义的黑锅。但此事在姚明本人和“姚之队”的运作下有了转机，昨晚，“姚之队”负责人章明基告诉记者，刘炜转会一事已经解决，他将在最近两天归队。

八一要人 刘炜态度强硬

今年7月，当“姚之队”接手上海男篮之时，作为中国男篮主力控卫的刘炜一度非常兴奋，可随后在谈合同时他被狠狠地浇了一盆凉水。根据当初的沟通，“姚之队”只愿意给他开出35万元的年薪，而就在上赛季刘炜还能拿到96万元的合同收入。失望之下，刘炜想到了姚明，但与姚明沟通未果，与

“姚之队”沟通不利的情况下，八一队伸来的橄榄枝让刘炜看到了希望。“八一队承诺通过总政来跟上海有关部门要人，所以我们也答应了人家，我们必须转会。”这是此前一天刘炜经纪人沙伊峰的说法。这也是刘炜态度坚决、措辞强硬的根本原因。

“即便是一年不打比赛，我也要转会，姚明来谈也没有用”，刘炜不但不顾及姚明兄弟的感受，还摆出了一副鱼死网破的架势。然而，就在刘炜说出这话后短短一天，其态度不再强硬。

姚明出面 刘炜离队无望

原因是，上海是姚明的地盘，在上海滩姚明有说了算的资本。

今年夏天，西洋集团撤资之后，东方男篮陷入断粮的局面，上海有关方面主动找到姚明，希望姚明接手。从这层意义上讲，如果上海方面放走刘炜，对姚明确实无法交待。如果刘炜真的出走八一，不仅会影响未来上海男篮新赛季的成绩，更严重影响了“姚之队”和姚明本人的声誉。姚明此前表示过，经营上海篮球，他看重的更

是“面子”。于是，姚明这两天亲自给上海市有关领导打了电话，要求留下刘炜，而上海市有关部门不点头，刘炜真是哪儿也去不了。“姚明这两天亲自与有关部门领导通了电话，表达了不惜一切代价也要留下刘炜的态度。”一位知情人士告诉记者。与此同时，八一队通过总政派人抵沪积极斡旋刘炜转会事宜。在两方角力下，最终上海市有关方面把票投给了姚明，不批刘炜转会。昨天下午，上海市政府高层领导还专门和刘炜及其经纪人沙伊峰表达了这层意思，八一队与上海的谈判就此结束，宣告刘炜转会八一一事“流产”。

金钱起效 年薪近两百万

事实上，就在前晚接受记者采访时，沙伊峰的态度没有前一天那么坚决了，他也预感到转会很有可能泡汤。而在如今刘炜彻底转会无望的情况下，刘炜的经纪人与“姚之队”重启谈判，据有关方面透露，双方就薪水基本达成一致。

据记者了解，“姚之队”为留下刘炜也是下了血本，原本他们根本不承认刘炜等球员与前东家签订的“阴阳



曾经是兄弟，现在还是吗？

合同”，只愿意按照篮协标准合同来执行新的合同，这意味着刘炜新赛季只能拿到35万，这是刘炜绝对不能接受的。依据“姚之队”的说法，上海球员普遍薪水在原来“阴阳合同”综合的基础上平均上调55%，而刘炜这样的核心队员调整幅度达到了100%，这意味着新赛季刘炜的合同收入将超过190万元，不但是国内控卫位置上薪水最高的球员，也是CBA中合同收入最高的三名球员之一。事实上，这样的结果正是当初刘炜提出的续约价码。“刘炜还是球队一员，我们还是以最大诚意希望他能早日归队。现在我们跟他已经有了实质性进展，我想他这两天就会归队。”上海俱乐部总经理陆浩昨天说。而昨天沙伊峰的电话始终无人接听。

刘炜虽然达到了自己大幅涨薪的目的，却与姚明翻了脸；姚明达到了留住刘炜的目的，却担负了抠门和绝情的骂名，这一对兄弟走到如今一步令人唏嘘。“留下刘炜，姚明靠的不是兄弟感情，而是靠对有关部门的公关以及加薪。”一位上海媒体同行说，“未来，他们很难再做无话不谈的兄弟了，双方都会因此留下心病。”

快报记者 沈忱

观点PK

是为姚明喝彩？ 还是批评他抠门？

刘炜和姚明，这一对曾经的兄弟为了合同之争闹得不可开交，此事反映到网络上也是口水一片，有支持姚明按规矩办事、不念旧情的，也有骂姚明抠门、不念兄弟感情的，但说到底，网友们都认为无论对刘炜还是姚明来说，经过这一次争斗都两败俱伤。

姚明是向上海篮球报恩

“逼走”好友，听起来，姚明见利忘义，不近人情，将“老板”嘴脸刻画得淋漓尽致。不过在网络上，绝大部分网友都支持姚明的做法，他们的声音指向一个观点——如果你是老板，会让自己的前队友当队长么？给多少钱算是多呢？

姚明按照合同办事，不给刘炜大幅度增加奖金，是市场条件下的必然。目前，无论在全国性论坛上还是上海当地的球迷论坛上，支持姚明的球迷占绝大多数。“姚明是一片苦心，希望上海队能理解，希望关心CBA的人也给予支持！从姚明来说，完全可以不用管这些破事，但他就是这样做了，

反方

真的让人佩服！如果真的完全感情用事，那姚明的用心就是白费了。”一位名叫mrd10000的网友这样分析说。“的确，规矩更重要一些，如果刘炜真有什么困难，个人帮忙是另一回事。刘炜应该大气一点。这事应该为姚明喝彩。”一个名叫wlder的网友附和道。另一名网友补充说：“姚明的钱都是打球挣来的血汗钱，他搞俱乐部完全是向上海队报恩，凭什么让他多掏钱？！”这番话有一定道理，据了解，姚明的资产在CBA各老板中排名最末位。

在某网站民意调查中，支持姚明的球迷占到了62%，也充分说明了问题。

为钱相逼兄弟不像男人

在反对姚明的声音中，主要怪姚明不考虑中国国情，完全套用资本运行的一套。

“姚明就算从口袋里每年掏出几十万给自己的兄弟也不算什么，自己当了老板，为了点钱就差点逼走兄弟，太不像个男人了。”一位叫“姚黑”的球迷说道。而另外一名叫“上海大鲨鱼”的球迷说：“姚明有点忘恩负义，他让李秋平下课，逼刘炜差点走人，就是想让自己在球队一言九鼎，完全不顾情谊。没有李秋平的培养和刘炜的协助，姚明也没有今天。”而把主场搬到偏僻的源深体育馆也引发了球迷的不满，“为了省钱，把主场

搬走，球迷们在卢湾体育馆看着大鲨鱼夺冠，也想看着大鲨鱼在那里爬起来，但姚明把球迷的心都糟蹋了。”名叫“永远支持大鲨鱼”的球迷说道。在网站民意调查中，反对姚明的球迷占到了38%，显然，还是有很多球迷对姚明相当不满。

不管指责姚明还是拥护姚明，所有网友都认为是两败俱伤。“兄弟没的做了，刘炜虽然拿到了钱，但心里肯定也不是滋味，姚明给了钱，但心里依然很不爽。以后兄弟见面肯定非常尴尬。而这件事情也严重影响了姚明的形象。”一位网友说。

快报记者 沈忱

江苏南钢昨进行全运后首练 杰森大嗓门又响起来了

昨天，江苏南钢进行了全运会之后的首练，杰森在训练场上一站，活脱脱就像一尊弥勒佛。一个夏天过去了，杰森的头发长了，肚子更大了，不变的是他的大嗓门。

多变 杰森善于道歉

训练结束过后，俱乐部专车把杰森送回了黄埔酒店，翻译华鹏已经不需要留在酒店陪他了，因为他已成了一个地道的中国通。

最让杰森闹心的还是外援，哈维的合同迟迟未签，杰森的心就迟迟放不下。“我希望唐尼尔（哈维）能够早日回来，俱乐部领导也在做着最大努力。唐尼尔遇到了一点点小麻烦，他是一个成熟的人，会解决好球场外的问题的。”杰森说。此外，南钢另一名外援也在苦苦寻觅当中。

新赛季，中国篮协改变了外援使用规则，但杰森依然认为外援特别重要。“唐正东的伤病依然没有完全恢复，我更愿意让他彻底把伤病养好，这赛季我不会过度使用他的。所以我们需要一名纯正的外援中锋。”杰森说。

对于新赛季目标，杰森不愿意从他的口中说出来，他说：

快报记者 沈忱



面对新赛季，杰森有些头疼

南钢初步敲定新赛季名单 张成等待安排新岗位

根据中国篮协要求，江苏南钢将在近期上报新赛季参赛名单，昨天教练组初步敲定名单。

在昨天的训练场上，记者没有见到已申请退役的张成。据了解，目前相关领导正在出差，等他们回宁后会批复张成的退役申请。张成目前在等待安排新的工作岗位。新赛季球队迷还不会再看到房辉的身影，

快报记者 沈忱

超级逆转 火箭轻敌输小牛

火箭昨天遭遇超级大逆转，他们在首节就砍下37分，上半时一度领先17分，然而最终却以103:121不敌小牛。

首节火箭内外开花，布鲁克斯单节就砍下14分。第二节，火箭继续扩大领先优势。巴蒂尔认为过于顺利的开局让全队产生了错觉，“上半时，布鲁克斯得分太容易了。我们都这

样想，‘好了，接下来我们也能做到这一点’。但事与愿违，当我们进攻遇到麻烦后，也影响了防守。”下半时，火箭让对方打了一个22:3的小高潮，优势迅速化为乌有。这个过程中，火箭15投仅1中。末节成了垃圾时间。小牛方面，六人得分上双，特里和诺维茨基分别得到24分和23分。

快报记者 沈忱

后院起火 奥尼尔面临婚变

如连续剧般的奥尼尔离婚案又有了新章节。昨天，奥尼尔的妻子香妮在洛杉矶向法庭提出了与奥尼尔分居的请求。

早在2007年9月5日，奥尼尔尚在热火效力时，两人就险些离婚。当时是奥尼尔提出了离婚申请，他认为香妮私藏财产。不过最后双方言归于好。这一次则变成了香妮提出

快报记者 沈忱

■ 篮坛快讯

●昨日，“天钩”贾巴尔对外证实，去年12月份他被诊断出慢性粒细胞白血病，目前，他通过服用口服药物来控制病情。

●NBA昨天公布了2010年全明星赛首发阵容候选人

名单。姚明和易建联，今年榜上无名。

●就在麦蒂表示11月18日复出后没多久，他的口风变了，麦蒂表示，11月18日仅是他的预期目标，而非保证日期。